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Selbstverständnis
Der Slackline Verein xy sieht sich als Vertreter/in der Schweizer Slackline Community in der Region xx.
Zusammen mit Swiss Slackline, dem Schweizer Slackline-Verband, dem Internationalen Slackline Verband (ISA) und unseren Partnervereinen haben wir zum Ziel, die Sportart Slacklinen als Ganzes und im Speziellen die verschiedenen Slacklinedisziplinen und Varianten zu fördern.
Als Mitglieder heissen wir alle Personen willkommen, die sich mit unseren Zielen identifizieren und sich von unserem Angebot angesprochen fühlen.	Comment by Swiss Slackline: für Kantonalverbände macht es sinn auch Vereine willkommen zu heissen.
Wir verstehen uns als Interessenvertreter für unsere Mitglieder. Wir sehen uns als Ansprechspartner und Dienstleistungsorganisation.
 
Die junge Sportart Slacklinen
Die Definition der Sportart sowie seiner Disziplinen und Variationen ist die gemeinsame Arbeit aller Slackliner/innen. Die Definition der jungen Sportart Slacklinen und derer Disziplinen und Varianten soll in der Schweiz gemeinsam durch die Slackline Vereine der Schweiz weiterentwickelt werden. 

Swiss Slackline, der Schweizer Slackline Verband koordiniert diese Definitioinen und hält sie in Absprache mit der ISA im  Leitbild von Swiss Slackline fest, welches ständig aktualisiert wird.

Jeder Slackline Verein der Schweiz delegiert Personen in den Verband. Auf diese Art können wir uns aktiv bei Swiss Slackline einbringen und bei der Weiterentwicklung der Sportart, der Disziplinen und Variationen auf nationaler Ebene mitarbeiten. 

Die Freude an Sport und Spiel steht im Zentrum von Slackline Verein xy. Wir streben eine hohe Qualität in Bezug auf Ausbildung, Training, Sicherheit und Integration an. 
Ethik und Umweltverhalten
Wir verstehen die Ausübung von Sport auch unter dem Aspekt des körperlichen und geistigen Wohlbefindens und damit als aktiven Beitrag zur Gesunderhaltung unserer Gesellschaft. 

Gegenseitiger Respekt, Akzeptanz der Verschiedenheit und Fairness, sowohl bei der Ausübung der Sportarten als auch im persönlichen Umgang untereinander, sind uns wichtig. Gegenseitige Unterstützung ist selbstverständlich.

Die Sicherheit aller Personen, aktiv wie passiv beteiligt, hat oberste Priorität. Unser Risikomanagement betrifft sämtliche Bereiche des Slacklinens. Diese umfassen Anschaffung, Montage und  Verwendung von Slacklines sowie Anreise zu und Aufenthalt in Slackline Gebieten.
 
Slacklinen findet oft in Verbundenheit mit der Natur statt. Verbunden bedeutet, dass wir uns mit der Natur bewegen. Wir bewegen uns mit Sorgfalt, hinterlassen ein Minimum an Spuren und zeigen Respekt gegenüber der Umwelt. Wir sind uns der Vernetzung und Verletzlichkeit der Ökosysteme bewusst. Wir halten uns an Natur- und Landschaftsschutzregelungen, Parkordnungen und Begehungsbeschränkungen und helfen diese mitzugestalten. Wir bevorzugen öffentliche Verkehrsmittel und Fahrgemeinschaften.

Wir halten uns verbindlich an die Ethik, Umweltgrundsätze, Handlungs- und Sicherheitsempfehlungen der verschiedenen Slacklinedisziplinen und Varianten sowie die Ethik-Charta von Swiss Olympic. Wir setzen diese im gesamten Verein durch und fordern sie von den Mitgliedern, Slacklinern ausserhalb der Vereinsstrukturen und weiteren Partnern.

Doping zur Leistungssteigerung wird von uns abgelehnt und bekämpft. Wir unterstützen die nationalen Dach- und Fachverbände in der Dopingbekämpfung.
Mitglieder & Partner
Wir sind offen für alle interessierten Mitglieder, die einen oder mehrere der Disziplinen der Sportart betreiben.	Comment by Swiss Slackline: für Kantonalverbände auch Vereine
Die optimale Betreuung unserer Mitglieder ist uns wichtig. Ziel ist es, die Mitglieder langfristig als Aktive im Verein und als Mitglieder zu halten und sie, wenn möglich, für ehrenamtliche und/oder freiwillige Mitarbeit zu gewinnen.
Wir beschaffen uns regelmässig Informationen, die uns Hinweise über die Bedürfnisse unserer Mitglieder und ihre Einstellung zum Slackline Verein xy und dem Dachverband Swiss Slackline geben.
Eine Zusammenarbeit mit Partner kann zustande kommen, wenn Einigkeit über Ethik, Umweltgrundsätze, Handlungs- und Sicherheitsempfehlungen sowie dieses Leitbild herrscht.

Leistungen von Slackline Verein xy	Comment by Buckingham Thomas: unvollständig, muss auch noch richtig formuliert und mit den leistungen des verbandes abgestummen werden....der unterschiede zu den zielen in den vereinsstatuten muss auch noch klarer ausgearbeitet werden..
Slackline Verein xy erbringt folgende Leistungen für seine Mitglieder (unzutreffendes Streichen):
-    Persönliche Betreuung, Beratung und Unterstützung 
- Organisation und Durchführung von Slackline Events (xy) und Festivals (Name xy)
- Organisation und Durchführung von Slackline Trainings outdoor 
- Organisation und Durchführung von Slackline Trainings indoor 
- Verwaltung von Kommunikation von spontanen Verarbredungen (Whatsapp, SMS, Spontacts, etc.) und die Information (Newsletter)
- Organisation und Durchführung von Workshops & Kursen für Schulen, Vereine, etc.
- Organisation und Durchführung von Shows xy
- Verwaltung von Homepage xy und Facebook Gruppe / Page
- Ansprechpartner & Berater der Stadtgärtnerei xy(Baumschutz & Spielplätze >Slackline Parks) und weiteren Behörden, sowie Schulen & UniSport xy (Turnhallenausstattung)
- Material Ausleihe von Slackline Sets für Anfänger und Workshops
- Kaufberatungen für Slackline Material von Anfängern bis zum Profi
- Vergünstigungen auf Baumschutze, T-Shirt, Gurte, etc.
- Föderung der Aufnahme von Slacklinen im UniSport /FH Sport und Schulsport
- Mithilfe bei der Schweizer Meisterschaft und Transalp Waterline von Swiss Slackline




Leistungen von Swiss Slackline 
(Kopie aus dem Leitbild von Swiss Slackline vom 20.01.2014)	Comment by Buckingham Thomas: Evtl. hier belassen oder darauf verweisen.
Swiss Slackline erbringt folgende Leistungen für seine Mitgliedervereine:
-    Persönliche Betreuung, Beratung und Unterstützung 
- Erstellen von Gutachten und Stellungnahmen bei Fragen, welche für die ganze Slackline-Community von Relevanz sind (bspw. Baumschutz, Slackline-Parks, Materialtechnik und Sicherheit)
- Klärung rechtlicher, sicherheitsrelevanter, versicherungstechnischer und ethischer Fragen rund um den Slacklinesport 
- Organisation und Förderung der sportlichen Aus- und Weiterbildung
- Unterstützung der Vereine bei der Organisation von Trainingsbetrieb, Vereinsanlässen, Wettkämpfen und Events
- Mithilfe und Präsenz bei Organisation und Durchführung von lokalen und regionalen Sportveranstaltungen
- Regelmässige und gezielte Information der Mitgliedervereine über aktuelle Ereignisse
- Vernetzung mit anderen Organisationen über die Kultur- und Landesgrenzen hinaus
- Unterstützung und Bekanntmachung der Dienstleistungsangebote von Sportverbänden, Swiss Olympic und des Bundesamts für Sport (BASPO) sowie von Jugend + Sport (J+S)
- Weitergabe von Wissen, Förderung der Forschung und Nutzen von Synergien
- Prüfung einer Labelvergabe an Hersteller, nach schriftlicher Bestätigung der Einhaltung der Ethik, Umweltgrundsätze, Handlungs- und Sicherheitsempfehlungen von Swiss Slackline   
Finanzen
Eine solide Finanzlage und die Sicherung der langfristigen Einnahmen stehen im Vordergrund unserer Bestrebungen. Mit der Finanzplanung erfassen und steuern wir die zukünftigen finanziellen Bedürfnisse unseres Vereins. Neben den Mitgliederbeiträgen als Haupteinnahmequelle sind wir bestrebt, zusätzliche Finanzquellen zu erschliessen, u.a. über Sponsoring. Veranstaltungen, Vereinsanlässe und Wettkämpfe nutzen wir auch als Möglichkeiten zur Mittelbeschaffung.
In der Zusammenarbeit mit geldgebenden Organisationen setzen wir auf grösstmögliche Unabhängigkeit. Beide Seiten erleben einen ausgeglichenen Nutzen der Zusammenarbeit.
Ziel bei der Mittelbeschaffung ist auch der Aufbau von langfristigen Beziehungen mit vertrauenswürdigen und verantwortungsvollen Partnern, welche die Haltung des Slackline Vereins xy und Swiss Slackline teilen.
 
Führung und Organisation
Unsere Führung und Organisation richtet sich nach den Vorgaben der Statuten, des Leitbilds, der Planung und der Verbandsziele.
Wir pflegen einen kooperativ partizipativen Führungsstil.
Der Vorstand tritt als Kollegialbehörde nach innen und aussen geschlossen auf. Er trägt die Verantwortung für den gesamten Verband.
Die verantwortlichen Verbandsorgane und Mitarbeitenden verfügen über weitreichende Kompetenzen im Rahmen der von der Hauptversammlung genehmigten Verbandsziele, des Jahresprogramms und des Budgets.
Führungsaufgaben übertragen wir an kompetente Ehrenamtliche, die über entsprechende Erfahrung in ihrem Sachgebiet verfügen. Im Rahmen der finanziellen Möglichkeiten engagieren wir dort, wo das Ehrenamt an seine Grenzen stösst, qualifizierte Personen in Teilzeitpensen mit entsprechender Entschädigung. Die Leistungen Dritter sind immer Projektbezogen.
Information und Kommunikation	Comment by Buckingham Thomas: Information von Swiss Slackline bei Medienartikeln, information auch bei Newsletter (falls vorhanden), etc.etc.
Wir pflegen eine offene, objektive und zeitnahe Information und Kommunikation. Veranstalter und Herausgeber wird durch einen einheitliche und sinnvollen Verwendung der Wortmarke “Slackline Verein xy” und des Logos erkenntlich. Wir achten zudem auch auf eine korrekte  Kommunikation der Wortmarke “Swiss Slackline” und des Verbandslogos, in enger zusammenarbeit mit deren Kommunikationschef. Wir setzen auf neue Medien (u.a. Facebook, Website, Whatsapp) und betreiben eine aktive Medienarbeit. Wir nutzen eine mögliche Kooperation und Verlinkungen mit Partnervereinen und dem Schweizer Verband, bspw. bei der Erstellung der Homepage unseres Vereins, Social Media, etc.
 
Zusammenarbeit
Zur Erreichung der Vereinsziele arbeiten wir mit den lokalen Behörden sowie mit anderen Vereinen und Organisationen in unserem Umfeld zusammen.
Mit folgenden Verbänden, Vereinen & Behörden streben wir eine aktive Zusammenarbeit an: Swiss Slackline - Schweizer Slackline Verband, Stadtgärtnerei xy, Tiebaumt xy, Wasserbauamt xy, Sektion xy des Schweizer Alpen-Club (SAC), Sektion xy des Schweizerischen Turnverband, Gemeinden xy (Turnhallen), xx, yy. 
 
Ort,  4. Mai 20xx

